

Z0

metoda nedoločenih koeficientov

$$(x-3) = A(x+1) + B(x-1)$$

$$x-3 = Ax + A + Bx - B$$

$$1x-3 = x(A+B) + (A-B)$$

primerjava

$$\begin{cases} A+B=1 \\ A-B=-3 \end{cases} \rightarrow$$

$$\begin{cases} 2A=-2 \\ A=-1 \\ B=2 \end{cases}$$

$$\frac{x-3}{(x-1)(x+1)} = \frac{-1}{x-1} + \frac{2}{x+1}$$

$$= \int \left(x + \frac{-1}{x-1} + \frac{2}{x+1} \right) dx = \int x dx - \int \frac{1}{x-1} dx + 2 \int \frac{1}{x+1} dx =$$

$$= \frac{1}{2}x^2 - \ln|x-1| + 2 \ln|x+1| + C = \frac{1}{2}x^2 + \ln \frac{(x+1)^2}{x-1} + C$$

VAJA:

2. $\int \frac{x^2-9x+17}{x^3-3x^2+4} dx = \dots$
razbijemo

$$\frac{x^2-9x+17}{x^3-4x^2+x^2+4} = \frac{x^2-9x+17}{-4(x^2-1)x^2(x+1)} = \frac{x^2-9x+17}{-4(x-1)(x+1)x^2(x+1)} = \frac{x^2-9x+17}{(x+1)(-4x+4+x^2)}$$
$$= \frac{x^2-9x+17}{(x-2)^2(x+1)} = \frac{A}{(x-2)^2} + \frac{B}{(x-2)} + \frac{C}{(x+1)}$$

VSE MOŽNOSTI!

VIŠJA STOPNJA → VSE STOPNJE DO TISTE

$$x^2-9x+17 = A(x+1) + B(x-2)(x+1) + C(x-2)^2$$
$$x^2-9x+17 = Ax + A + Bx^2 - Bx - 2B - Cx^2 + 4Cx + 4C$$

$$\begin{cases} B+C=1 \\ A-B-4C=-9 \\ A-2B+4C=17 \end{cases} \Rightarrow B=1-C$$

$$\begin{cases} A-1+C-4C=-9 \\ A-2+2C+4C=17 \end{cases}$$

$$\begin{cases} A-3C=-8 \\ A+6C=19 \end{cases} \rightarrow$$

$$-9C = -27$$

$$C=3$$

$$B=1-3=-2$$

$$A=3 \cdot 3 - 8 = 1$$

1 $\int \frac{x^3-3}{x^2-1} dx = \dots$

$$(x^3-3) : (x^2-1) = x \sim \text{kul.}$$

$$\text{ost} = (x-3)$$

$$= \int x dx + \int \frac{x-3}{x^2-1} dx$$

↳
razcep

$$\frac{(x-1)(x+1)}{x^2-1} \cdot \frac{x-3}{x^2-1} = \frac{A}{(x-1)} + \frac{B}{(x+1)}$$

madaljševje

$$\int \left(\frac{1}{(x-2)^2} - \frac{2}{(x-2)} + \frac{3}{(x-1)} \right) dx = -1(x-2)^{-1} - 2 \ln|x-2| + 3 \ln|x-1| + C$$

$$= -\frac{1}{x-2} + \ln \left| \frac{(x-1)^3}{(x-2)^2} \right| + C$$

$$\frac{1}{x^4(x-3)^2} = \frac{A}{x} + \frac{B}{x^2} + \frac{C}{x^3} + \frac{D}{x^4} + \frac{E}{(x-3)} + \frac{F}{(x-3)^2}$$

razbijemo do konca!

ali

$$\frac{1}{x^4(x-3)^2} = \frac{Ax^3+Bx^2+Cx+D}{x^4} + \frac{Ex+F}{(x-3)^2}$$

$$\frac{1}{(x-2) \cdot x^2 \cdot (x+1)^3} = \frac{A}{x-2} + \frac{B}{x} + \frac{C}{x^2} + \frac{D}{x+1} + \frac{E}{(x+1)^2} + \frac{F}{(x+1)^3}$$

$$\frac{1}{(x-3)(x^2+1)} = \frac{A}{x-3} + \frac{Bx+C}{x^2+1}$$

stevce ni tje stopnje
↳ ker je kvadratni

"mas tarbi"

3) $\int \frac{8}{x^3-4x} dx =$

$$\frac{8}{x^3-4x} = \frac{8}{x(x^2-4)} = \frac{8}{x(x-2)(x+2)} = \frac{A}{x} + \frac{B}{x-2} + \frac{C}{x+2}$$

$$8 = A(x^2-4) + B(x^2+2x) + C(x^2-2x)$$

$$\begin{aligned} A+B+C &= 0 \\ 2B-2C &= 0 \\ -4A &= 8 \Rightarrow A = -2 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} B+C &= 2 \quad | \cdot 2 \\ 2B-2C &= 0 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} 2B+2C &= 4 \\ 2B-2C &= 0 \quad) + \\ \hline 4B &= 4 \\ B &= 1 \\ 2B &= 2C \\ B=C &\Rightarrow C=1 \end{aligned}$$

$$\int \left(-\frac{2}{x} + \frac{1}{x-2} + \frac{1}{x+2} \right) dx = -2 \int \frac{1}{x} dx + \int (x-2)^{-1} dx +$$

$$\int (x+2)^{-1} dx = -2 \ln|x| + \ln|x-2| + \ln|x+2| + C =$$

$$= -\ln|x^2| + \ln|x^2-4| + C = \ln \left| \frac{x^2-4}{x^2} \right| + C$$

$$A) \int \frac{10}{x^3+x^2+9x+9} dx =$$

$$\frac{10}{x^3+x^2+9x+9} = \frac{10}{x^2(x+1)+9(x+1)} = \frac{10}{(x+1)(x^2+9)} =$$

$$= \frac{A}{x+1} + \frac{Bx+C}{x^2+9}$$

$$10 = A(x^2+9) + (Bx+C)(x+1)$$

$$10 = \underline{A}x^2 + 9A + \underline{B}x^2 + \underline{C}x + \underline{B}x + C$$

$$A+B=0$$

$$C+B=0$$

$$9A+C=10 \Rightarrow C=10-9A$$

$$10-9A+B=0$$

$$-9A+B=-10$$

$$\begin{array}{l} -9A+B=-10 \\ \underline{A+B=0} \end{array} \quad \left. \begin{array}{l} \\ \\ \end{array} \right\} -$$

$$-10A = -10$$

$$\underline{A=1}$$

$$B = -A = -1$$

$$C = 10 - 9 = 1$$

$$\frac{1}{a} \arctg \frac{x}{a} + C$$

$$\int \left(\frac{1}{x+1} + \frac{-x+1}{x^2+9} \right) dx = \int \frac{1}{x+1} dx - \int \frac{x-1}{x^2+9} dx =$$

$$= \ln|x+1| + C - \int \frac{x-1}{x^2+9} dx = \ln|x+1| - \int \frac{x}{x^2+9} dx + \int \frac{1}{x^2+9} dx =$$

$$= \ln|x+1| - \frac{1}{2} \int \frac{2x}{x^2+9} dx$$

$$= \ln|x+1| - \frac{1}{2} \ln|x^2+9| + \frac{1}{3} \arctg \frac{x}{3} + C$$



$$\int \frac{dx}{x^2+9} = \int \frac{1}{9\left(1+\frac{x^2}{9}\right)} dx = \frac{1}{9} \int \frac{1}{1+\left(\frac{x}{3}\right)^2} dx =$$

$$\int \frac{dx}{1+x^2} = \arctg x + C \quad z = \frac{x}{3}$$

$$= \frac{1}{9} \int \frac{z dz}{1+z^2} = \frac{1}{9} \arctg z + C \quad dz = \frac{dx}{3}$$

$$= \frac{1}{3} \arctg \frac{x}{3} + C$$

$$\int \frac{dx}{x^2+a^2} = \frac{1}{a} \arctg \frac{x}{a} + C$$

$$\int \frac{dx}{x^2+3} = \frac{1}{\sqrt{3}} \arctg \frac{x}{\sqrt{3}} + C$$

to je stare ...
 k tomu je potreba...
 arctg...